

■新华社记者

习近平总书记近日作出重要指示，充分肯定党纪学习教育取得的成效，对巩固深化党纪学习教育成果提出明确要求。习近平总书记的重要指示为全党进一步加强党的纪律建设指明方向，教育引导广大党员、干部常态化推进学纪知纪明纪守纪，为党和国家事业发展提供坚强保证。

党纪学习教育期间，上海市静安区彭浦新村街道党员、干部多次走进中共二大会址纪念馆，在全新展陈的“永远的旗帜”党章学习流动教室，感悟党纪严明的光荣传统和独特优势。第一时间学习习近平总书记重要指示，彭浦新村街道党工

委书记任伟表示：“通过党纪学习教育，我们对党章和《中国共产党纪律处分条例》有了更加深刻的了解和认识，把遵规守纪牢牢刻印在心里、内化为言行准则，真抓实干、学有质量、学有成效。”

青青柏坡岭，潺潺滹沱河。在革命圣地西柏坡，参观学习者络绎不绝。

“这里是立规矩的地方。党的规矩、制度的建立和执行，有力推动了党的作风和纪律建设。”就在西柏坡著名的九月会议旧址，习近平总书记曾着重强调“立规矩”的重要意义。在此次的重要指示中，总书记强调，建立经常性和集中性相结合的纪律教育机制。

(下转第四版)

2024年9月1日 星期日
甲辰年七月廿九 今日4版

影响有影响的人

毛泽东同志亲笔题写报名
创刊于1949年5月23日

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 培养德智体美劳全面发展的 社会主义建设者和接班人

新华社北京8月31日电 9月1日出版的第17期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人》。

文章强调，培养什么人，是教育的首要问题。我国是中国共产党领导的社会主义国家，这就决定了我们的教育必须把培养社会主义建设者和接班人作为根本任务，培养一代又一代拥护中国共产党领导和我国社会主义制度、立志为中国特色社会主义奋斗终身的有用人才。要健全全育人、全过程育人、全方位育人的体制机制，不断培养一代又一代社会主义建设者和接班人。这是教育工作的根本任务，也是教育现代化的方向目标。

文章指出，我们要培养的社会主义建设者和接班人应该具备什么样的基本素质和精神状态，应该如何培养，关键是要做好以下几方面工作。一是要在坚定理想信念上下功夫。我们培养的人，必须树立共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想。要增强学生的中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度

自信、文化自信，立志肩负起民族复兴的时代重任。二是要在厚植爱国主义情怀上下功夫。爱国主义是中华民族的民族心、民族魂，培养社会主义建设者和接班人，首先要培养学生的爱国情怀。要教育引导广大青少年热爱和拥护中国共产党，立志听党话、跟党走，立志扎根人民、奉献国家。三是要在加强品德修养上下功夫。立德为先，修身为本，这是人才成长的基本逻辑。要坚持教育引导青少年培育和践行社会主义核心价值观，做到品德润身、公德善心、大德铸魂，踏踏实实修好品德，成为有大爱大德大情怀的人。四是要在增长知识见识上下功夫。学习知识是学生的本职。要教育引导青少年珍惜学习时光，心无旁骛求知问学，在学习中增长见识，丰富学识，沿着求真理、悟道理、明事理的方向前进。五是要在培养奋斗精神上下功夫。要教育引导青少年树立高远志向，历练敢于担当、不懈奋斗的精神，具有勇于奋斗的精神状态、乐观向上的人生态度，真正做到知行合一，做到刚健有为、自强不息。六是要在增强综合素质上下功夫。社会主义建设者和接班人必须全面发展。要教育引导青少年培养综合能力，培养

创新思维。树立健康第一的教育理念，开齐开足体育课。全面加强和改进学校美育，提高学生审美和人文素养。在学生中弘扬劳动精神，教育引导青少年崇尚劳动、尊重劳动。

文章指出，要努力构建德智体美劳全面培养的教育体系，形成更高水平的人才培养体系。要把立德树人融入思想道德教育、文化知识教育、社会实践教育各环节，贯穿基础教育、职业教育、高等教育各领域，学科体系、教学体系、教材体系、管理体系要围绕这个目标来设计，教师要围绕这个目标来教，学生要围绕这个目标来学。凡是不利于实现这个目标的做法都要坚决改过来。

文章强调，要注重教材建设。教材是传播知识的主要载体，体现着一个国家、一个民族的价值观念体系，是老师教学、学生学习的重点。教材要坚持马克思主义指导地位，体现马克思主义中国化要求，体现中国和中华民族风格，体现党和国家对教育的基本要求，体现国家和民族基本价值观，体现人类文化知识积累和创新成果。

(全文详见2版)

严明纪律把党锻造得更加坚强有力

全党开展党纪学习教育综述

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全党深入开展党纪学习教育，广大党员、干部认真学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》，努力做到学纪、知纪、明纪、守纪，以严明纪律不断增强党的创造力凝聚力战斗力，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强纪律保障。

- 以上率下精心谋划，推动党纪学习教育平稳有序开展
- 突出重点求真务实，高质量完成各项任务推动党纪入脑入心
- 多措并举取得实效，为实现新时代新征程党的使命任务提供坚强纪律保障

2版

郭元强会见出席严西湖人工智能论坛嘉宾代表

长江日报讯(记者谭芳)8月30日，省委常委、市委书记郭元强会见声通科技创始人、董事长汤敬华等出席严西湖人工智能论坛的嘉宾代表。

郭元强对各位嘉宾的到来表示欢迎。他说，人工智能是引领新一轮科技革命和产业变革的基础性和战略性技术，是发展新质生产力的重要引擎。当前，武汉正牢记习近平总书记“大力推动数字经济发展”的殷殷嘱托，把人工智能作为创新发展

的重要突破口、新兴产业的重要赛道，不断加强超算中心等新型基础设施建设，丰富拓展人工智能应用场景，积极推动人工智能科技创新和产业发展，扎实推进武汉国家新一代人工智能创新发展试验区、国家人工智能创新应用先导区建设，打造发展新质生产力的重要阵地。希望各位专家、企业家加强与武汉务实合作，充分发挥自身优势，带动更多人工智能领域人才和企业来汉发展，拥抱新时代、共享新机遇、共创新未来。我们

将持续营造一流营商环境，竭诚做好服务，全力支持企业在汉发展壮大。

嘉宾们表示，武汉是建设中的国家中心城市、长江经济带核心城市、具有全国影响力的科技创新中心，科教人才、交通区位、产业基础、生态资源等综合优势明显，近年来新动能新优势加快塑造，高质量发展势头强劲。我们将持续看好武汉、深耕武汉，加大在汉投资布局力度，带动更多创新要素资源在汉聚集，助力武汉加快推动人工智能发展、加快推动“三个优势转化”。

市领导曾晟、杜海洋、东湖高新区管委会主任鲁雪清参加会见。

巴黎残奥会 湖北首金诞生

袁伟译偕队友破世界纪录

8月31日，在巴黎残奥会男女混合4×50米自由泳接力20分项目决赛中，湖北选手袁伟译搭档国家队队友彭秋萍、郭金城、蒋裕燕以2分14秒98的成绩成功卫冕，并创造了新的世界纪录。这是中国队在本次残奥会上获得的第9枚金牌，也是湖北的首枚金牌。

有趣的是，本场比赛结束后，由于计时板故障，冠军一度显示为巴西队，急性子的蒋裕燕一直追问教练：“啊？我们真的输了吗？”

“当时我脑子里真的有一万个问号，急呀！好在后来教练跟我说计时板有问题，才踏实下来。”蒋裕燕说。

站在她身旁的袁伟译则显得淡定许多。作为上届残奥会该项目的冠军成员，他一边在蒋裕燕描述焦急心情时调侃“我知道你很急，但是你别急，我比你更急”，一边又沉稳地表示：“上场前我也和队友们做过交流，为了让他们不要有太大负担，我跟他们说大家只要稳定发挥出来就行。至于我对自己的要求，那就是尽可能游出最好成绩。我知道这个项目我们很有可能刷新世界纪录。”

中国队的最终成绩是2分14秒98，打破了上届残奥会自己创下的世界纪录。

袁伟译，湖北咸宁人，现为中国国家残疾人游泳队队员，湖北省残疾人游泳运动队队员。

今年巴黎残奥会，袁伟译共参加6个项目的角逐，目前已完成2项。

(综合新华社、湖北日报消息)

这里有“适合的空间和土壤” 人工智能头部企业声通科技总部落户武汉



8月31日，严西湖人工智能论坛活动现场。

锚定目标不放松

长江日报讯(记者汪楚 通讯员刘蒙蒙)又一上市企业落户武汉。8月31日，严西湖人工智能论坛的现场签约仪式上传来好消息，上个月刚在香港联交所上市的声通信息科技股份有限公司(以下简称“声通科技”)，正式在东湖高新区设立武汉总部。

声通科技成立于2005年，是一家人工智能细分领域头部企业，主要服务于汽车及交通、城市管理及行政、通信和金融等领域。根据艾瑞咨询报告，以2023年的收入计算，在城市管理及行政场景下，公司市场占有率排名全国第一。

这是一场声通科技与武汉光谷的双向奔赴。“武汉的产业积累、人才发展、区域交通等一系列特色优势，将为声通科技后续的科技进步、生态建设提供更为适合的空间和土壤。武汉总部将围绕交互式人工智能行业打造并完善产业生态建

设。”论坛上，声通科技董事长汤敬华表示，武汉地处中国人工智能产业集群的中心点，具有较多的应用场景，声通科技将深度参与武汉智慧交通业务开发，优先解决交通管理的痛点，包括道路救援、道路服务、无人驾驶及交通和旅游融合等场景的问题。

人工智能正成为催生新质生产力的头雁产业，武汉作为中部地区唯一的“中国软件名城”，不断推动以人工智能为代表的软件产业加速发展，先后获批国家新一代人工智能创新发展试验区和国家人工智能创新应用先导区。

如今的光谷已建设成为国家新一代人工智能创新发展的产业集群。论坛上，东湖高新区负责人通过一组数据佐证，光谷集聚人工智能相关企业800家，核心企业超过100家，涵盖智能硬件、计算机系统技术、数据支撑以及通用技术、算法模型、开发平台等产业链多个环节，产业规模突破300亿元，“965”产业体系中的六大新兴产业之一，武汉高位起跑、前瞻布局，将人工智能作为引领武汉未来的重量级核心技术与核心产业，持续深耕，坚定支持企业发展，努力壮大战略性新兴产业集群，向着2025年打造千亿级人工智能产业的目标迈进。如

一走，看一看，坐一坐空轨，感受一下武汉新城。”他现场发出热情邀约。

此次论坛以“智通四海 拥抱未来”为主题，重点探讨如何在智慧城市、智能网联车、金融、通信等场景中高效应用AI技术，助力中国智慧化建设。论坛吸引来自全国各地以及阿联酋、马来西亚的政府领导、学术界、产业界及资本界的专家学者，与会嘉宾通过演讲、圆桌讨论、产品展示等形式，深入交流人工智能的未来发展趋势及其商业化应用。

论坛现场还进行了人工智能应用场景、声通融智集团银企战略合作以及人工智能产业基金等一系列签约。论坛外，声通科技及其人工智能产业链的多家合作伙伴还展示了在交互式人工智能领域取得的成果，全面展现AI技术服务人们的日常生活和工作，切实感受科技为生活带来的巨大改变。

汤敬华透露，接下来，声通科技将在武汉深入研发人工智能核心技术，拓展AI应用场景，引进上下游合作资源，筹建产业孵化基金和并购基金。

充分发挥人工智能的“头雁”效应

长江日报评论员鲁珊

8月31日，严西湖人工智能论坛在汉举行。以声通科技为代表的人工智能企业看好武汉，落户武汉，武汉人工智能产业发展呈现蓬勃向上的势头。

人类经历了蒸汽时代、电力时代、信息时代，快速发展的人工智能技术正推动人类社会迈向智能时代。想一想蒸汽机、电力技术、计算机和互联网技术之于时代发展的意义，我们就理解人工智能对于一个国家、一座城市引领时代潮流、实现生产力质态跃升的重要意义。

人工智能是新一轮科技革命和产业变革的重要驱动力量，赋能千行百业，具有溢出带动性很强的“头雁”效应。头雁飞得好，产业优化升级就有了强大推动力，发展新质生产力就

能引擎澎湃。2024年被称为人工智能应用元年，迎来重大机遇和发展窗口。全球范围内，人工智能呈现爆发式加速发展，而中国已经成为当今世界最具创新活力的市场。抓住人工智能的发展先机，就意味着驶入未来产业发展的新赛道。

武汉发展人工智能有基础、有能力、有底气。武汉是蓬勃向新的新兴产业基地，智能应用场景丰富，相关产业链完整，科教人才、交通区位、生态资源优势突出。人工智能是武汉“965”产业体系中的六大新兴产业之一，武汉高位起跑、前瞻布局，将人工智能作为引领武汉未来的重量级核心技术与核心产业，持续深耕，坚定支持企业发展，努力壮大战略性新兴产业集群，向着2025年打造千亿级人工智能产业的目标迈进。如

今，武汉已是中部地区唯一的“中国软件名城”，先后获批国家新一代人工智能创新发展试验区、国家人工智能创新应用先导区，发展势头迅猛。

产业发展成效都是厚积薄发的结果。声通科技等人工智能头部企业的入驻，是武汉持续优化营商环境的又一成果，是加快推动“三个优势转化”的重要步伐，也为武汉进一步发展壮大人工智能产业打开了更大空间。我们要乘势而上，营造更优创新生态，加快场景创新，推动人工智能“头雁”效应溢出和扩散，让人工智能真正成为引领新质生产力发展的“智慧动能”。



彭秋萍、袁伟译(二排右一)、蒋裕燕、郭金城组成的中国队夺冠后合影。新华社发

我的新疆学生成了大学同窗

4版

年均增长30% 武汉加快建设千亿级人工智能产业

3版

